Nekumna Ne2 TepmoguHamumka ngearnbHOro rasa

[Tpn paccMoTpeHun BO3OencTBUS TePMOgNHAMNYECKUX
napamMeTpoB Ha BELLECTBO, Kak NpaBuno razoobpasHoe,
BblOENAOT naeanbHble U peanbHblie rasbl.

WoeanbHbIM ra3omM Ha3blBaeTCs ra3, B KOTOPOM
OTCYTCTBYIOT CUIbl MEXMONEKYIISIPHOIO B3aMOAENCTBUA.

C O0CTaToO4YHOM CTENEHBIO TOYHOCTU rasbl MOXHO CYUTATb
naeanbHbIMW B TOM Clly4vae, Korga paccMaTpuBaroTCcsa UX
COCTOSAHMSA, nanekme ot obnacren pasosbix
npespaLlLeHnNH.

[Tog dpasosBbIM npeBpalleHnem (pasoBbIM Nepexoaom)
nepexo BeLlecTBa N3 0gHOro arperaTHoro COCTOsIHUS! B

apyroe.



[1ns ngeanbHbIX ra3oB cnpaBeasiMBbl crieayloLlme 3aKoHbI:
1. 3akoH bouss — Mapuomma — npu HEN3MEHHbIX
TeMneparypax u macce rnpon3BeaeHne YNCreHHbIX
3Ha4YeHN aaBrneHnsa u ooObLEMa NOCTOSIHHbI.
pV = const.

2. 3akoH [eu — Jlroccaka — npw NOCTOSIHHOM [daBrneHnm
00bLEM OaHHOW MaccChl rasa nNpsiMo NpPornopLUMoHaneH ero
abconTHOU TemMneparype.

V =aVeT =V, (T/To),
rae Vo — 06bEM rasa npu temneparype To — 273,15%K;
a = (1/To) — KOO PMUNEHT OOBLEMHOIO pacLUUPEHUS.
3. 3akoH Lllaprig — npu NOCTOAHHOM OObLEME AaBrieHne
OAaHHOM MaccChbl rasa npornopumoHarnbHO ero abCcosrtoTHOM
TeMmneparype.

P = po(T/To),
rae po — AasrneHue rasa npu temnepartype To = 273,15%K



4. 3akoH Agoz2adpo — Nnpu ogmMHaKoBbIX OaBIEHUAX U
OOVHAKOBbIX TeMrnepaTypax B paBHbIX OO bEMax pasnnyHbIX
naeanbHbIX ra30B COOEPXKUTCS OOAUHAKOBOE YNCIO
MOJIEKYI; UIN, YTO TO Xe camoe, Npu OANHAKOBbIX
OaBreHnsIX N ogMHaKOBbIX TemMnepartypax rpamMm-mMosieKkynol
pPas3fnYHbIX naearbHbIX ra3oB 3aHMMaloT OAUHAKOBbLIE
OOBbEMBI.
Mpu HopManbHbIX yenosusax (0°C, p = 760 mm pT. CT.)
rpaMM-MOJSIEKYSIbI BCEX MOearibHbIX ra3oB 3aHMMalT OOBLEM
Vo = 22,414 n1. Ycno monekyn, HaxoasaLmnxcs B
1 cM? ngeanbHOro rasa npu HopmarsbHbIX YCIOBUAX,
Ha3blBaeTcs yucriom Jlowumuoma. OHO paBHO
2.687-10"° 1/ cm>.
icxoaa v3 Bblle Ha3BaHHbIX 3aKOHOB ypagHeHue
COCMOSIHUSI udeasibHO20 2a3a_ MOXHO 3anucaThb:

pV. =RT




rae p, Vu, T - gaBneHue, MonsipHbi 06bEM, abcorntoTHas
Temnepartypa rasa; R — yHusepcanbHasi 2a3o08as
MOCMOSsIHHas!, YucrieHHo paesHas pabome, cosepwaemou 1
MosieM udearibHo20 2a3sa rpu u3obapHoM HazpesaHuU Ha
OOUH 2padyc.
R =8,31-10° (Ox/kmonb-rpag) = 0,0821 (s1-atm/monb rpaa)
= 0,848 (kMv/monb-rpag) = 8,31-107(apr/monb-rpaa) = 1,987
(kan/monb-rpan).
[Onsa nponssonbHon maccel M raza oobémom V = (M/p)-V,
ypaBHEHNE COCTOSIHUA UMEET BUA:
pVvV=(M/u)-RT.

OTO ypaBHEHME Ha3blBaeTCcH ypasHeHUeM MeHoerneega —
KnaneupoHa.
[Tockonbky (V/M) = v — yoenbHbIl OObEM rasa, To

pv = (R/u)-T = BT,
roe B = (R/M) — yoenbHas razoBasi NOCTOAAHHaAsA, 3aBucALLas
OT MOJIEKYNSIPHOro Beca rasa.




N3 ypaBHeHuns MeHOeneega — KnaneupoHa
CrnefyeT, YTO YMNCIIO MOSIEKYN No, COOEPXKALLMXCA B
eanHuue oobbema
naearnbHOro rasa, paBHO

no = (Na/ Vu) = [(p Na) / RT ] = p/kT,
rae k/Na = 1,38:10"23( Ox/rpag) = 1,38:1071°
(apr/rpag) — nocmosiHHasa bonbuymaHa; Na — yucsio
Aesoezadpo.




CMECb UOEAJIbHBIX TA30B

CMechio 22308 HA3bIBAETCH COBOKYMHOCTb HECKOIbKUX
PA3HOPOOHbIX ra3oB, KOTOPbIE MPWN paccMaTPUBaAEMbIX
YCINOBUSIX HE BCTYNAET ApYr C APYroM B XMMUYECKMNE
peakumu.

Cmecb rasos npeacraBnsieTr cobom roMOreHHyto
TEPMOANHAMUNYECKYIO CUCTEMY.

OcHOBHOM 3aKOH cMmecUu — 3aKOoH [lanbToHa —
OaBneHne cMecu ngeanbHbIX ra3oB PaBHO CyMME UX
napumnanbHbIX LINaBJ'IeHI/IW

= 5pi
p = 2pi




[lapuuanbHbiM 0asrieHUeM i- ro rada B CMecu Ha3blBaeTCs
OaBrieHne, rnog KoTopbiM Haxoauncs Obl 3TOT ras, ecriv obl
N3 cMecu ObINn yaaneHsl Bce ocTaribHbIE radbl, a8 00bEM U
TemnepaTtypa COXPaHUIUCb NPEXHUMMN.

p = (Mi/pi)- (R TIV),
roe Mi,ui — macca, MonekynsapHein Bec I-rorasa; Vu T —
O0OBLEM M TEMNepaTypa CMeCH.
[lapuuasibHbiM 06BLEMOM i- TO ra3a B CMECU Ha3bIBaETCH
TOT OObEM, KOTOPbIN MMen Obl 3TOT ra3, ecrnm Obl N3 cmecu
6binn yoaneHbl Bce oCTarbHbIE rasbl, a JaBreHne n
TemnepaTtypa COXpPaHUIMCb NPEXHUMMN.
3 noHATUM napuuanbHOro aaBneHns n oobema crneayer,
4TO 0OBLEM CMECU naeanbHOro rada paBeH cymme mnx
napunarnbHbiX 0O0bEMOB — 3aKOH AMmara.

N

V=ZVI
=1




Nekunsi Ne3. TepmoauHaMmuka peanbHOro rasa. BogaHoun
nap. TepmoanHamMu4yecKkme CBOMCTBA pearibHbIX ra3os.
PV- u TS- guarpammbil.

* PeanbHbIM rasomMm HasblBaeTCH ras, Mexay Monekynamu
KOTOPOrO CYLLECTBYIOT CUSTbl MEXMOSEKYNAPHOIo
B3anMOOEUNCTBUS.

« Cunbl MEXXMOIEKYIIIPHOIO B3aUMOOENCTBUS AENATCA Ha
CUNbI NPUTAXKEHUSA U OTTaNKMBaHUA, MeoLL e
9NEeKTPOMAarHUTHYHO N KBAHTOBYIO MPUPOAY.

« Cunbl NPUTSXKEHUS, NPOABMSIOTCH HA PACCTOSHUAX
MeXIy LieHTpamu monekyn nopsaka 107 cm,
Ha3blgaromcs 8aH-0ep-8aasibCo8bIMU cunamu.

« OHM ABMAIOTCA NPUYUHON MOMNPaBKW Ha BHYTPEHHee
faBreHue.




PasnuyatoT Tpun Buaa saH-o0ep-8aaribCco8bix CUJl:

1) opueHMayuoHHbIe cusibl Mexay ABYMSA MoreKynamu,
obnagarowmmMmn gMnNonbHLIMU MOMEHTaMU;

2) UHOYKUUOHHbIE cUJibl, Bbi3biBaloLLME NHOYLMPOBAHHOW
nonapusaumen MorsieKkyribl, Haxoosuelcs 8
371IeEKMPUYECKOM r10s1€ Opy20U MOJIEKYIIbI;

3) ducnepcuoHHbIe cusibl, BO3HMKAWOLLME B pe3ynbrarte
BO30y)XOeHUs1 KonebaHuin 3aNeKTPOHOB B MOJIEKyne (aTome)
noa BNnsiHMEM KonebaHum anekTpoHOB B APYyron Mosiekyrne
(aTome).

Ha psagy ¢ cunamMmm nputskeHnst Nnpyu MarnbiX pacCTOSIHUSIX
MeXay Morekynamm ncxoast 3 KBaHTOBOW TEOPUN
B3aMMOOENCTBUA MeXOy Moriekynamm (atomamm),
BO3HUKAIOT CUMbl OTTaNKNUBaHUA.



[1na yyeTta cun B3anMoOenUCTBUA Mexay atoMamu
(Moriekyrnamu) npu pacyeTe CBOUCTB peasibHbIX ra3oB
npegnararTcd pasfnnyHble BUAbl YypaBHEHUN COCTOSAHUA.
YpaeHeHue BaH-Oep-Baaribca.

(p + alVo?)+ (Vo — b) = RT,
roe a/Vo? — BHYTpeHHee aaBrieHne obyCcrioBreHHoe cunamm
NPUTSXKEHUA MeXaYy MOneKynamu;
b — nonpaBka Ha CODCTBEHHbLIN OOBLEM MOMEKyn,
yUYMTbIBaOLLLAA OENCTBUE CUST OTTANKUBaAHNA MeXay
MOJIEKYSTaMUN N paBHad y4eTBEPEHHOMY ODOBLEMY MONEKYN B
1 Mmone rasa.
YpasHeHue cocmosaHusa bepmiio.

(p + alTVo?)*(Vo - b) = RT.
[ToCTOAAHHLIE a U b cBA3aHHbIE C NapamMeTpamMu

KPUTUYECKOro COCTOSAHUA Pk, Vok, Tk COOTHOLUEHUAMM:
a = (27/64)*R?(T3/p«), b = Vod4.




YpasHeHue cocmosHusa Bykanosu4a u Hosukosa.
pVo = RT[1 + B«(T)/ Vo + B2(T)/ Vo? + ..,

roe B+, B2 n 1.4. BUpnansHble KOOOPULNEHTOB,

BblYMCIIEHME KOTOPLIX MPON3BOAUTCS C YH4ETOM

accoumaLmm Monekyin.




BINAXKHbIA BO34QYX

Bria)kHblU 8030yX ripedcmasrissem cobou cmech 2a308,
OOUH U3 KOMITOHEHMOB8 KOMopou — 800s1HOU rap — rpu
CHUXXEeHUU memriepamypbl MOXem repexooumse 8
opyayro a3y (>KUOKyro uriu meépayro) u ecriedcmeue
3moao 8binadame U3 CMeCU.

B saTOM 1 cocTouT NPUHUUIMNAaribHoe OTIIN4YnNE BI1aXHOIO
BO34yXa OT OObIYHbIX ra30BbIX CMECEN.

BnaxHbl BO34yX NpW MarnblX gaBleHUsax ¢ 4OCTaTo4HOU
TOYHOCTbIO €ro KOMMNOHEHTLI BO34yX 1 BOAAHOM nap,
MOXXHO MUCMNOSb30BaTb 3aKOHOMEPHOCTMH,
copmynunpoBaHHble Anga naeanbHO-rasoBbIX CMECEWN.

CnepoBaTernibHO, B COOTBETCTBME C 3aKOHOM [lanbTOHA —
KaXkdbln OTOESNbHbIN ra3 BedeT cedbqa Tak, Kak OyaTo oH
OAOVH Npu Temneparype ra3oBon CMecu 3aHUMaET BECH
00bLEM CMecCH, UK, YTO TOXKE caMoe, CyMMa
napumnarnbHbIX




OaBNEeHU ra3oB, BXOOSLNX B ra30BY0 CMECbh, B JAHHOM
Criyyae BnaXHOro Bosgyxa, paBHa obLliemMy AaBneHuto
CMecCH.
O603Ha4YnB napunanbHoOe OAaBneHne CyXoro Bo3ayxa Peosyxa,
napumanbHoOe gaBrieHne BoAsHOro napa pn» 1 gaBneHue
CMECH, T.€. BTaXXHOro Bo3ayxa, ps, Nony4num B
COOTBETCTBUU C 3aKOHOM [lanbToOHa 3aBUCUMOCTb:

Pee = Peosyxa T Pn.
Tak kKak 00bIMHO OaBneHne BNaXkHOro Bo3gyxa paBHO
aTmocdepHomy gasnenHuto (B), To npmBegeHHoOE BbllLEe
YpaBHEHME MOXXHO 3anucarb:

B = Peosyxa + Pn.
Uem OonbLue BOASHOrO napa HaxoauTcs B NapoBO34YLLHOM
cMecu, Tem borblle napumanbHoe aasreHne BoasiHOro
napa B cmecun. OgHako, napuunanbHoe gaBneHne BoASAHOro
napa BO BIaXHOM BO3yXe HE MOXET ObITb BblLLE
OaBrieHns1 HacblWeHUs (Ps) Npu JaHHOW TemnepaType



TemMnepaType Bna)Horo Bo3ayxa, cnefoBatenbHO Pn < Ps.
CnepoBaTenibHO, MakcMMarnbHOE napuuanbHOe aaBfieHne
BOOSIHOrO napa BO BMNa)XHOM BO34YyXe Pe= ONpeaenaercq
TONMBLKO TeMnepaTypou CMecu U He 3aBUCUT OT AaBnNeHUs
cMecu.

BnaxHbln BO34yX, Y KOTOPOro pr < Ps HA3blBaloT
HeHacCbILLEHHbIM, @ Y KOTOPOro P = Ps — HACbILLEHHbIM.
BoaosiHou nap, cogepXawunnca B HeHacbILWEeHHOM BriaXXHOM
nape (1.e. nap, y KOTOporo p» < ps), HAXoAUTCH B
neperpeTomM COCTOAHUN.

Ecnu noHmxaTtb TemnepaTtypy HeEHaCbILLEHHOrO BNa)HOro
BO34yXxa, COXpaHAA ero gaBsneHmne nocToAHHbIM, TO MOXHO
OOCTUTHYTb COCTOSHUA HackIWweHuA. [1pn aToM neperpeTbin
BOASAHOW nap, UMeKLWMN HayarnbHyo TemnepaTypy t+ oyget
oxnaxaeH o Temrniepatypsbl t2, 4Ns KOTOPOW AaBrneHne
napa COOTBETCTBYET COCTOAHMIO HACLILLEHUS, N NP
OaribHenLWeM NOHWXKXEHNN TeMNepaTypbl U3 BO3ayxa dyaet



BbiNagaTh Bfiara n yMeHbLLaTbCs napuuanbHoe aaBrneHune
napa. [laHHoe aBneHne HabnwgaeTcsa B NoBCeAHEBHOW
HalLeW XXU3HU Korga obpasyeTcs TymMaH, a Ha rno4yese
NOSABNAIOTCA Kanemnbku Bnaru - poca. Noaromy
TemMmnepartypa, Npy KOTOPOU AaBrieHne napa p-
CTaHOBUTCSH PaBHbIM pPs, Ha3bIBaeTCA TOYKOU POChI.
[1na xapakTepuCTUKM BIaXXHOTO BO3AyXa UCMONMb3YHTCH
criegytoume nokasatenu.
MaccoBoe BnarocoaepxaHue d — 370 OTHOLLEHME
MacCOBOIr0 KOfIM4YeCcTBa Bnaru, cogepxallencs Bo BriaXKHOM
BO3ayXe Geoa, K MACCOBOMY KONMMYECTBY CYXOro Bo3ayxa
Geosnyxa:

d = Geoae/ Geosnyxa.
d npeacraBnsetT cobon maccy Bnaru (B Kurorpammax),
npuxogsienca Ha 1 K2 cyxoro Bo3ayxa.
YacTto ans ygobcTBa UCnonb3yT COOTHOLLEHWE B
MOMbHbIX J0MIAX BOAAHOIO rnapa u Cyxoro Bo3ayxa.



B aTom cny4ae, 4Yncno moneu BoOOAHOro rnapa B CMecH
paBHO (Geonw/Mson), @ YNCIIO MOSEN CYXOro BO3OyXa —

Giosnyxa/ Meosayxa. Moo — MOMEKYIIAPHAA Macca BoAbl paBHas
18,016. Meosayxa — MOJIEKYNAPHAA Macca BO34yxa paBHas
28,96.
MonbHoe BnarocogepaHue 3anuileTcs Kak OTHOLLEeHMe
4yMcra Mornen BoasaHoro napa K Yncny mMosemn cyxoro
BO34yxa.

X = (Meosayxa * Gisoaw) / (Meoss * Gieosayxa) = 1,61d.

d =0,622x

BenunuunHbl d n x xapaktepuayoT BnaxXHbI BO3OYX, B
KOTOPOM BOJa MOXET HaxoaMTbCA Kak B BUAE napa, Tak U B
BUAe Kanesek Bnaru unu Kpuctaninkos nbaa (cHera).
icnonb3ya ypaBHeHNe KnanenpoHa aAng oaHoro Mons
CyXOro Bo3gyxa 1 Bobl nory4yaem ypaBHeHue ana xud B
3aBMCUMOCTU OT JaBneHns:



X = (pPn/ Peosya) = [Pr/ (Pee — Pr)].
[1ns Bna>xHOro Bosgyxa npu atMmocgepHom gasrieHum
NnMeeMm:
X=pn/(B-pn)=(p-/B)-1.
d. = 0,622 « [p-/ (B — pn)].

[1na oUueHKU XxapaKkTepucTuK BraXHOro Bosayxa
NCMOSb3YKTCSA U ApYyrne nokasartenu Takme Kak:
OTHOCUTESIbHAA BFTAXKHOCTb — 3TO OTHOLLUEHNE
napumnarnbHOro gaBneHus BOASIHOro napa, coaepxallerocs
BO BNa)XHOM BO34yXxe, K AaBMEHUO0 HaCbILWEHNS BOOASAHOIO
napa npuv gaHHon Temneparype, T.e. K MakCuMmarsnbHO
BO3MOXXHOMY rnapumanbHOMYy OaBrneHUo BOASIHOro rnapa
npun 3aTON TemMnepartype.

P = Pnlps.
BennynHa ¢ obbI4YHO BblpaxaeTtcd B npoueHTax. Ang
cyxoro Bosayxa ¢ = 0, anst HacblweHHoro ¢ = 100%.



CUTeneHb HacbIilWweHUA — 3TO eCTb OTHOLLEHNE MaCCOBOU
BrnarocogepXaHums napa BO BnaHOM BO34yXxe K ero
MaCcCOBOW BriarocogepxaHuio npu gaesneHUn HacbILWeHUs.
Y =dn/ds.

AbGconoTHasA BaXHOCTb — 3TO NnapuuanbHOe JaBlieHME
BOASAHOrO napa BO BraXXHOM BO34yxe, 00bIYHO
Bblpa)XeHHOE B MUIIIMMETPAX PTYTHOro crtonoda
(1 mm pT. cT. = 133,322 Ia.). NHorga abcontoTHOM
BMa)XHOCTbIO Ha3blBalOT Maccy BOOAHOIo napa,
cogepxatlerocs B 1 M3 BnaXKHOro Bo3ayxa, Bblpa)KEHHYI0 B
rpammax.
YpaBHEHNSA pacdeTa CBOUCTB BNa)XHOro Bosayxa
BblpaXkaroTCA OT PaCCMOTPEHHbIX BbilLE XapaKTEePUCTUK.
Tak NNOTHOCTb BNa)XXHOro BO34yxa paccymTbiBaeTcA Mo
YpPaBHEHMUIO:

p = (28,96 pBB - 10,94 pn) / 8314 T.
[1na pacyeTa nokasartenen BrnaXHoro Bo3ayxa UCnonb3yT
avarpammbl, B KOTOPbIX MO OCK abcuucc oTKknagbiBaeTcs
BrarocogepxaHue.



BOOAHOW MAP

Mapom Ha3biBaeTcs peanbHbIN ra3, HaxoasaLWmMnca B
COCTOSIHUAX, BINN3KMX K COCTOSIHUAM Nepexoaa ero B
XUOKOCTb 1Unu apyryto doaay.

[Toa dbasoBbIM rpeBpalleHnemM (pa3oBbIM Nepexoaom)
nepexoq BellecTBa U3 O4HOro arperatHoro COCTosiHUA B

apyroe.
[MpuHAaTa cnegyoLwasa Knaccmgunkauma gpasoBoro
nepexoga:

- TOUKY Nepexoaa XNAKOCTb — Nap Ha3blBalOT MoYKou
KurneHus (oHa xxe mo4ka KoHOeHcauuu);

- TOYKY Nepexona TBepaoe Terio — XXUAKOCTb MOoYKoU
f/1a6/1eHUs (OHa e moYKa 3ameepoesaHusl),

- TOUKY NepExoda TBEpAoe Teso — nap moykou
cybrnumauuu.

NMpouecc ha3oBoro nepexopa onpenensieTcs
npaesusiom ¢pa3 'ubbca.




OHO ycTaHaBMMBAET 3aBMCUMOCTb MEXAY YMCNOM
HE3aBUCUMBbIX NMEPEMEHHbIX, ONPeaensitoLLINX COCTOSIHME
TepMoANHaAMMNYECKON CUCTEMBI, HaXoOsLEeENCS B
paBHOBECUMN (3TU HE3ABUCUMBbIE MEPEMEHHbIE Ha3bIBatOT
cmerneHsMu ceobolObl cucmemal), YACTIOM pas 1 YNCIIoM
KOMIMOHEHTOB CUCTEMDI.
lpaeuno ¢gpa3 Nub6ca 3anncbiBaeTCs cnegyroLwmm
obpasom:

@=n-r+2,
rae ¢ — 4ncrno creneHen ceoboabl TepMoanHaMnYeCcKom
CUCTEMbI; N — YNCIO KOMMOHEHTOB CUCTEMBI; I — Ynucno das
CUCTEMBbI.
[TpMEHNTENBHO K YNCTOMY BeLLEeCTBY (OQHOKOMMOHEHTHAaS
cucrtema) n = 1 npaBusro a3 npuHMMaeT BUA:

@=3-r.

OTcloga cnegyert, YTo Ard YMCTbIX BELECTB B oaHOd)a3HOM
cucteme (r = 1) yncno creneHen ceoboabl @ = 2.



TepmMmoanHaMNYECKMMUN CTENEHAMUM CBODOAbLI CUCTEMbI HA3bIBAKOTCS
napamMmeTpbl a3 CUCTEMBI, HAaXOo4ALWENCHA B paBHOBECUUN, KOTOPbIM
MOXHO NpuaaBaThb NPOU3BOSIbHbIE 3HAYEHUA B TOM UHTEpPBArne, npu
KOTOPOM 4unCrio dpa3d He naMeHdaeTcd. TakuMmu He3aBUCUMbIMU

nepemMeHHbIMU MoryT BbITb, Hanpumep, p u T. ATO O3HAYAET, YTO
eCcnu ans Takou CUCTEMbI MPON3BONbLHO 3adaHHble p U T,
NO3BONAT BCe Apyrve napameTpbl CUCTEM ONpeaenuTb
O4HO3HAa4HO.

Ecnn BO3bMEM CUCTEMY COCTOALLYIO U3 ABYX dha3 r =2 TO
Takasl cuctema, cornacHo npasuny [mboca, oyant
obnagaTb TONMbKO OAHOM CTENEHBLI CBOOOALI, T.€.
He3aBMCUMbIMU NEPEMEHHbBIMU, MOSTHOCTLIO
onpegensarownMmM paBHOBECHOE COCTOSIHME Kaxaon dhasbl
CUCTEMBI, MOTYT ABMATLCA, AaBNEeHNe Unu tTemneparypa.
[1ns1 oOHOKOMMNOHEHTHON Tpexda3Hou cnuctemsl (r = 3)
rnony4yaem, YTo YMUCNO CTeNneHen Takon CUCTEMbI paBHAET
HYTITHO.



OTcyTCcTBME B 3TOM Cly4ae CTeneHen cBododbl 03HAYaET,
4YTO B OOQHOKOMMOHEHTHON cUcTeMe Tpu dpasbl MOTyT
HaxoOuTcs B paBHOBECUU NULLb MPU BNOSHE
onpenenexHHbIX TeMneparype 1 gaBreHunn, XxapakTepHbIX
Onga JaHHOro KOHKPETHOro BellecTtBsa. Ha KpuBon da3oBoro
nepexopga B p, T — gnarpaMmme CoCToAHME, B KOTOPOM
OCYLLECTBMNAT TpU dpasbl, N306pasnTcs TOHKOMU
Ha3bIBAEMOWN TPOMHOU TOUYKOM.




